

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

СОБЫТИЯ. ФАКТЫ. КОММЕНТАРИИ

ЕВРОПЕЙСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПТИЦЕВОДОВ *Poultry Experts Meet for European Poultry Conference*



В г. Тур (Франция) в конце августа прошла Европейская конференция птицеводов. В ней приняли участие около 1200 экспертов из 69 стран. Такие встречи Европейская федерация ВНАП организует каждые 4 года.

Открывая конференцию, президент Европейской федерации птицеводов Ачилле Франчини (*Achille Franchini*) отметил

те трудности, с которыми отрасль часто сталкивается. Он обратился к птицеводам-практикам и ученым с призывом активно взаимодействовать с правительственными и общественными организациями, чтобы сделать прозрачными многие аспекты деятельности птицеводства и установить диалог с этими организациями.

Тесное сотрудничество необходимо, чтобы ответить на критические стрелы и достигнуть взаимопонимания в рамках существующих законов. По мнению Франчини, конференция — это прекрасная возможность для дискуссий по всем этим вопросам. Более того, здесь можно обменяться знаниями и опытом, поговорить о прогрессе в различных областях производства птицепродукции.

Франчини также отметил, что еще одной целью ВНАП является распространение знаний в развивающемся мире. Между прочим, именно там в ближайшее десятилетие ожидается рост птицеводства.

На конференции выступил Нан-Дирк Мулдер (*Nan-Dirk Mulder*) из *Rabobank*, который обрисовал картину будущего интенсивного производства в животноводстве. Ожидается, по словам Мулдера, что спрос на мясо, продукты и топливо в мире вырастет в течение следующих 10 лет на 20%. Азия захватит лидерство — там спрос поднимется на 70%, причем птице будет принадлежать главенствующая роль.

Работа конференции продолжалась в течение трех дней. Параллельно проходила конференция ФАО, рабочие группы обеих конференций провели совместные заседания, специалисты имели возможность широкого общения и обмена мнениями по самым разным вопросам.

«*World Poultry*». Август. 2010.

В 2010 ГОДУ ОЖИДАЕТСЯ РОСТ РЫНКА КУРИНОГО МЯСА

Крупнейшим регионом по производству мяса домашних кур в России является Белгородская область. Темп роста производства мяса и субпродуктов домашних кур в 2009 году на предприятиях, расположенных в этом регионе, был равен 26%. К числу регионов-лидеров, предприятия

которых выпускают более 100 тыс. т продукции в год, также можно отнести Московскую и Ленинградскую области.

Среди регионов, в которых производство мяса домашних кур в последние годы развивалось наиболее интенсивно, необходимо отметить Новгородскую область. Здесь производство в течение последних трех лет выросло в 32,6 раза. В сумме в 12 регионах-лидерах по выпуску мяса домашних кур в 2009 году было произведено более 60% общероссийского объема продукции. В 2010 году ожидается увеличение рынка мяса домашних кур за счет увеличения внутреннего производства.

Оценить эффективность и привлекательность создания птицефабрики по производству мяса бройлеров позволит типовой бизнес-план, разработанный специалистами компании *GLOBAL REACH CONSULTING*. Успешной реализации проекта способствует использование импортного сырья (для птицефабрики предполагается закупка суточных цыплят из-за границы), импортное оборудование и технология напольного содержания и выращивания бройлеров, принятая во всем мире. Данная технология обеспечивает высокие показатели сохранности и однородности птицы, исключает «нестандарт» и, как следствие, улучшает качество конечной продукции.

РБК. Исследования рынков. Август. 2010.

РОССИЯ СНИЗИЛА ИМПОРТ МЯСА ПТИЦЫ ПОЧТИ В 3 РАЗА

Почти в 3 раза снизила Россия импорт мяса птицы в I полугодии этого года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Таковы данные Федеральной таможенной службы. Эксперты полагают, что столь значительное падение связано с запретом на ввоз в Россию мяса птицы, обработанного хлорными растворами. В частности, «невъездной» стала курятина из США.

Finam.fm. Август. 2010.

TYSON FOODS ВОЗОБНОВИЛА ПОСТАВКИ МЯСА ПТИЦЫ В РОССИЮ

Согласно информации, 3 сентября была отгружена первая после снятия запрета партия мяса птицы из США в Россию.

С января 2010 года импорт мяса птицы из США был запрещен из-за превышения допустимого объема содержания хлора, который производители используют для дезинфекции мяса.

Компания *Tyson Foods Inc.* владеет пятью заводами, имеющими право на экспорт мяса в Россию.

В пресс-релизе компании *Pilgrim's Pride Corporation* говорится, что для возобновления экспортных поставок в Россию Продовольственная инспекционная служба (*FSIS*) завершила оформление сертификатов для сопровождения груза, и в ближайшее время должна начаться погрузка в портах США.

По словам *Don Jackson*, главного исполнительного директора компании *Pilgrim's*, спрос со стороны России на мясо

птицы является очень высоким: «Россия — важный рынок для экспорта куриного мяса США, и открытие границы окажет положительное влияние на компанию и отрасль в целом».

Furazh. Сентябрь. 2010.

AVIAGEN В РОССИИ

Компания *Aviagen* (США) производит чистые линии кур мясных кроссов *Ross*, *Arbor Acres* и *L.L.R.* В Тульской области начал работу новый инкубаторий этой компании. В строительство объекта инвестировано порядка \$10 млн. Мощность — 5,5 млн суточных цыплят материнских линий родительского поголовья в год. Мощность может быть увеличена до 7,5 млн/год, при этом дополнительных инвестиций в строительство не потребуется.

На первом этапе *Aviagen* планирует поставлять яйца для инкубатория со своих ферм в Восточной Европе, а через 2 года не исключено создание собственной базы прародительских хозяйств в России и строительство комбикормового завода.

«Агроинвестор». Август. 2010.

РОССИЯ: САМООБЕСПЕЧЕННОСТЬ ПТИЦЕЙ К 2013 ГОДУ

Russia: Self-Sufficient in Poultry by 2013

Россия, главный импортер мяса птицы, может достигнуть самообеспеченности через три года. Такая цель поставлена правительством страны перед птицеводами.

В России развивается отечественное свиноводство и птицеводство, чтобы снизить зависимость от импорта, на который приходится тратить миллионы долларов.

По мнению Сергея Михайлова, председателя совета директоров компании «Черкизово», эта цель может быть достигнута даже еще раньше. Он говорит, что за I полугодие 2010 года в страну было ввезено около 150 тыс. т мяса птицы, и этого оказалось вполне достаточно, следовательно, можно сделать вывод, что импорт не как уж и нужен.

По официальным данным, за период с января по июль в РФ по импорту прибыло 169800 т мяса птицы, т.е. на 75% меньше, чем годом ранее.

Если в этом году рост составит 200 тыс. т, и в 2011 году темпы сохранятся, то импорт упадет до минимальных размеров — 200–300 тыс. т в год.

Reuters. Сентябрь. 2010.

САМЫЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЕ АЛТАЙСКИЕ ПТИЦЕФАБРИКИ

В Алтайском крае на заседании Совета Ассоциации «Алтайптицесоюз» подведены итоги работы птицеводческих предприятий в минувшем году. Как сообщает пресс-служба Главного управления сельского хозяйства Алтайского края, наибольший прирост производства яйца получен на ООО «Птицефабрика Комсомольская». За 2009 год на предприятии произведено 235 млн яиц, или 37% от общего производства яйца на птицефабриках края. Наивысшая продуктивность кур получена на предприятиях АКГУП «Птицефабрика Молодежная» и ЗАО «Павловская птицефабрика» — 334,1 и 333 яиц в среднем от каждой курицы-несушки соответственно.

Сообщается также, что в 2009 году все птицефабрики края работали над увеличением производства мяса птицы. Наибольший прирост мяса бройлеров произошел на ЗАО «Алтайский бройлер» — 40,9 тыс. т в живой массе.

В целом за прошлый год птицефабриками края произведено 611 млн яиц. Ожидаемое производство яйца в этом году должно составить не менее 635 млн. Рост производства яйца предполагают все птицефабрики края.

Ожидаемое производство мяса птицы не менее 73 тыс. т. Увеличение его производства планируется в основном за счет «Алтайского бройлера».

Amic.ru. Сентябрь. 2010.

ПТИЦЕФАБРИКА «РАВИС» ВКЛЮЧИЛАСЬ В РЕАЛИЗАЦИЮ ПРОГРАММЫ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

По поручению Президента Российской Федерации Д.А. Медведева, в начале 2010 года на совещании у Председателя Правительства РФ В.В. Путина были определены основные этапы развития отечественного птицеводства на ближайшие 3 года. В целях обеспечения продовольственной безопасности России и поддержки отечественного производителя, были снижены квоты импорта мяса птицы из США. На основании этих мер была разработана Федеральная программа по увеличению объема производства продукции отечественного птицеводства.

Увеличение объемов производства мяса птицы сохранилось как приоритетное направление и в регионах. Челябинская область среди регионов-лидеров стоит на почетном 4-м месте в России.

Птицефабрика «Равис» на сегодняшний день стала первой компанией в области, которая активно включилась в реализацию программы Правительства Российской Федерации и губернатора Челябинской области по увеличению производства.

Заручившись поддержкой Министерства сельского хозяйства РФ и открыв кредитную линию на реализацию инвестиционного проекта в 1,5 млрд руб. в Сбербанке России, компания «Равис» параллельно вела и строительство новой бройлерной площадки. Увеличение производственных мощностей стало возможным благодаря второй волне реконструкции. Эта площадка была реконструирована в 2004 году и давала более 5,5 тыс. т мяса птицы в год. Сегодня инновационные технологии позволяют с этих же площадей получать более 14 тыс. т высококачественного мяса птицы в год. При этом существенно сократится расход корма и снизится себестоимость продукции.

В рамках реализации инвестиционного проекта осуществляются развитие 3-го Песчаного племрепродуктора, строительство комбикормового завода на Еткульской площадке, строительство молокоперерабатывающего завода.

Открытие первой очереди новой бройлерной площадки состоялось 22 сентября 2010 года на территории птицефабрики «Равис» (п. Рошино). На открытие были приглашены губернатор Челябинской области М.В. Юревич и министр сельского хозяйства И.Е. Феклин.

Пресс-служба компании «Равис».